

加國安大略省實施學費回饋計畫

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

加國安大略省政府先前實施一項估計耗資四億兩千多萬加元的學費回饋計畫，現今證實此經費將會排擠政府其他的支出。

安省政府日前公佈學費回饋計畫的內容。學生對此褒貶不一，因該計畫僅包括了全職的學士學生、高中畢業不超過四年，並且家中收入低於十六萬加幣者。如符合以上條件，將可申請達總學費 30% 的學費回饋。

安大略省的這項學費回饋計畫一直飽受爭議，因為它將許多研究生、兼職生、高中畢業超過四年以及國際學生排除在外。

加拿大安大略省學生聯合會表示，該回饋計畫將太多學生排除在外，而且政府大可利用預估的四億多加元將學費砍低 13%，這樣對全體學生都有好處，而不是僅針對某部份的學生，「如果政府真想善用這筆經費，他們應該使大家都能夠用到這筆錢。」

對此，加國大專校院培訓部長穆雷（Glen Murray）表示，安省省長麥堅迪（Dalton McGuinty）面對的是一個非常困難的財務問題，因此有必要針對低中產階級家庭，或家中孩子人口較多的家庭，並且說明高中畢業超過四年的學生在財務上已與父母獨立，因此通常較容易獲得教學補助金。他同時也指出，這無疑是一項相當龐大的輔助計畫，因此很難同時滿足大眾的需求。

加國安大略省大學生聯盟發言人安德烈（Sam Andrey）表示，他對這次政府決定減輕學生負擔的作法感到十分安慰，不過對於政府停止對課本或部分學雜費的補助決定感到可惜。

一些符合學費回饋資格的學生對這次政府的作法表示支持，他們認為這無疑是穩定安大略省節節攀升的學費。一名就讀於麥克馬斯特大學（McMaster University）四年級的學生指出，政府這麼做減輕了他的負擔，雖然他在畢業前僅能拿回 800 加元，但是他即將入大學就讀的弟弟可從此回饋計劃中獲得充分的回報，「雖說現金僅 800 加元，但正是這些細微的差別能帶來更大的影響。」

資料來源：(1)2012 年 1 月 17 日 CBC News